
دومین آزمایش موشک‌های هسته‌ای میان‌برد فرانسه

 ASMPA-R وزارت دفاع فرانسه خبر داد،  موشک میان‌برد هوا به سطح
که نسخه‌ای ارتقا یافته و بازطراحی‌شده از مدل پیشین خود است، با موفقیت 

دومین آزمایش ارزیابی خود را در تاریخ ۱۳ نوامبر ۲۰۲۵ انجام داده است.
 ASMPA-R به گزارش وزارت دفاع فرانسه، موشک میان‌برد هوا به سطح
که نسخه‌ای ارتقایافته و بازطراحی‌شده از مدل پیشین خود است، با موفقیت 
دومین آزمایش ارزیابی خود را در تاریخ ۱۳ نوامبر ۲۰۲۵ )۲۲ آبان( انجام داد. 
این آزمایش توسط نیروی دریایی فرانسه و با همکاری »اداره کل تسلیحات« 

انجام شد.
این موشک که برای اهداف آزمایشی فاقد کلاهک جنگی بود، توسط یک 
جنگنده رافال نیروی دریایی در پایان پروازی شبیه‌سازی‌شده با مأموریت 

حمله هسته‌ای، در چارچوب عملیات )Diomede( پرتاب شد.
وزارت دفاع فرانسه می‌گوید: این عملیات که بر فراز خاک فرانسه و در شرایط 
واقعی تقابل اجرا شد، بار دیگر سطح بسیار بالای مهارت و آمادگی نیروی 

هوایی هسته‌ای دریایی فرانسه را تأیید کرد.
این آزمایش بخشی از برنامه نوسازی موشک ASMPA است که تحت 
 LPM( و در چارچوب قانون برنامه‌ریزی نظامی فرانسه DGA هدایت
۲۰۲۴–۲۰۳۰( اجرا می‌شود. این برنامه با هدف ارتقای عملکرد ذاتی موشک 
و تضمین تداوم بازدارندگی مؤلفه هسته‌ای هوابرد فرانسه برابر پیشرفت 
سامانه‌های پدافندی دشمن طراحی شده است، تداومی که تا ورود موشک 
نسل چهارم هسته‌ای هوا به سطح، یعنی ASN۴G که پیش‌بینی می‌شود تا 

افق سال ۲۰۳۵ عملیاتی شود، ادامه خواهد داشت.

ویژه

گروه‌های ضدفاشیست اروپا 
در لیست تروریسم آمریکا

دولت ایالات متحده چهار گروه اروپایی در آلمان، ایتالیا و یونان را در فهرست 
گروه‌های تروریستی جهانی قرار داد و آنها را »آنتیفای خشونت طلب« نامید.

به گزارش رویترز، آمریکا چهار گروه در آلمان، ایتالیا و یونان را به عنوان 
»گروه‌های تروریستی جهانی« تعیین کرد و آنها را »گروه‌های آنتیفای 
خشونت‌صلب« نامید. این اقدام همزمان با هدف گرفتن گروه‌های چپگرا از 

سوی دونالد ترامپ رئیس‌جمهوری آمریکا صورت می گیرد.
مارکو روبیو وزیر امور خارجه ایالات متحده در بیانیه‌ای با اعلام این خبر گفت 
که گروه »آنتیفا اسُت« )Antifa Ost( مستقر در آلمان به همراه سه گروه 
دیگر در یونان و ایتالیا به عنوان »تروریستی جهانی ویژه« تعیین شده‌اند؛ 
اقدامی که به گفته وی در راستای تعهد ترامپ برای مقابله با کارزار خشونت 

سیاسی آنتیفا است.
وزیر امورخارجه ایالات متحده گفت که قصد دارد از تاریخ ۲۰ نوامبر )۲۹ 
آبان( این گروه‌ها را به عنوان »سازمان‌های تروریستی خارجی« معرفی کند 
و هشدار داد که واشنگتن گروه‌های در سراسر جهان را نیز هدف قرار خواهد 

داد.
روبیو افزود: »گروه‌های وابسته به این جنبش ایدئولوژی‌های آنارشیستی 
یا مارکسیستی انقلابی، از جمله ضد آمریکایی بودن، ضد سرمایه‌داری و 
ضد مسیحیت را پذیرفته‌اند و از این موارد برای تحریک و توجیه حملات 

خشونت‌آمیز در داخل و خارج از کشور استفاده می‌کنند«.
وی اضافه کرد: »ایالات متحده به استفاده از همه ابزارهای موجود برای 
محافظت از امنیت ملی و ایمنی عمومی خود ادامه خواهد داد و مانع از تامین 
مالی و منابع برای تروریست‌ها، از جمله هدف قرار دادن دیگر گروه‌های آنتیفا 

در سراسر جهان، خواهد شد«.
ترامپ و متحدان جمهوری‌خواهش، پس از ترور چارلی کرک فعالی 
رسانه‌ای نزدیک به وی در ماه سپتامبر )شهریور(، آنتیفا را به دامن زدن به 

خشونت‌های سیاسی متهم می‌کنند.
ترامپ در طول دولت نخست خود، آنتیفا را تهدید کرد که تحت پیگرد قرار 

می‌دهد. 
وی در ماه سپتامبر )شهریور( سال‌جاری آن را در فهرست گروه‌های 
تروریستی قرار داد. برخی از کارشناسان حوزه حقوق امنیت ملی این اقدام را 
از نظر قانونی زیر سوال بردند، چرا که آنتیفا، به معنی ضد فاشیست، ساختار 

رهبری یا سازمان رسمی ندارد.

پولیتیک

افزایش تنش‌ها در بنگلادش
در حالی که بنگلادش در انتظار صدور حکم روز دوشنبه ۲۶ آبان در پرونده 
جرائم جنگی داخلی علیه »شیخ حسینا«، نخست‌وزیر برکنار شده است، 
شامگاه پنج‌شنبه ۲۲ آبان دو بمب دست‌ساز در نزدیکی فرودگاه داکا منفجر 

شدند و بر دامنه تنش‌ها افزودند.
به گزارش رویترز، هیچ تلفات جانی بر اثر این انفجارها گزارش نشده است، اما 
این انفجارها اضطراب را در پایتختی که از روزها پیش با خشونت‌های سیاسی 

متزلزل شده، تشدید کردند.
شیخ حسینا، ۷۸ ساله، به طور غیابی به اتهام ارتکاب جنایت علیه بشریت در 
پی سرکوب خونین اعتراضات دانشجویی در میانه سال ۲۰۲۴ محاکمه می‌شود. 
او همچنان در هند به‌سر می‌برد؛ جایی که پس از برکناری‌اش در اوت )مرداد( 
سال گذشته به آنجا گریخت. رویترز گزارش داد که داکا پیش از صدور حکم 
شاهد افزایش چشمگیر حملات بوده است. تنها در روز ۱۲ نوامبر )۲۱ آبان( 
۳۲ انفجار بمب دست‌ساز را ثبت شده و ده‌ها اتوبوس در سراسر پایتخت و دیگر 
مناطق به آتش کشیده شدند. پلیس در روزهای اخیر ده‌ها تن از فعالان حزب 
عوامی لیگ وابسته به حسینا را به اتهام دست داشتن در انفجارها و اقدامات 
خرابکارانه بازداشت کرده است. مقام‌های بنگلادش اعلام کردند تدابیر امنیتی 
در سراسر شهر تشدید شده است. بیش از ۴۰۰ سرباز از نیروهای شبه‌نظامی 
»نگهبانان مرزی« در پایتخت مستقر شده‌اند، ایست‌های بازرسی تقویت شده و 

تجمعات عمومی به‌شدت محدود شده است.

رویداد

 اسرائیل نگران همکاری نظامی 
مصر و عربستان

گزارش‌ها حاکی است که مصر و عربستان، تحرکات نظامی 
مشترکی در دریای سرخ آغاز کرده‌اند تا از منافع راهبردی 
خود در منطقه محافظت کنند؛ اقدامی که نگرانی رژیم 

صهیونیستی را برانگیخته است.
یک پایگاه خبری صهیونیستی گزارش داده است که مصر 
و عربستان با شتاب در حال انجام تحرکات نظامی مشترک 
برای حفاظت از منافع مشترک خود در دریای سرخ و 

کشورهای پیرامونی آن هستند.
پایگاه صهیونیستی »ناسیو نت« در این باره گزارش داد: 
این اقدام فراتر از اختلافات جانبی دو کشور ارزیابی شده 
و می‌تواند زمینه‌ساز ایجاد یک ائتلاف امنیتی راهبردی و 

حتی مداخله نظامی مشترک در آینده نزدیک باشد.
بر اساس این گزارش، همکاری جدید به دنبال رقابت 
منطقه‌ای بر سر نفوذ در مسیر حیاتی تجارت و انرژی 
دریای سرخ شکل گرفته است و کشورهای منطقه برای 
کنترل بنادر و گذرگاه‌های حیاتی وارد رقابت فشرده 

شده‌اند.
در همین راستا، سفرهای دیپلماتیک و نظامی اخیر، 
از جمله دیدار رئیس ستاد کل ارتش مصر با مقام‌های 
سعودی و ملاقات رئیس جمهور اریتره با رئیس‌جمهور 
مصر، به عنوان نشانه‌هایی از هماهنگی امنیتی غیرعلنی 

میان این دو قدرت عربی تفسیر شده است.
طبق این گزارش، هدف اصلی این هماهنگی، حمایت از 
ارتش قانونی سودان و جلوگیری از نفوذ نیروهای خارجی 
در بنادر راهبردی این کشور، به ویژه بندر پورت‌سودان، 

اعلام شده است.
پایگاه خبری مذکور همچنین تاکید کرده است که دریای 
سرخ برای مصر و عربستان به دلیل عبور بخش عمده 
صادرات نفت عربستان به اروپا و آمریکا و ارتباط مستقیم 
با کانال سوئز و همچنین منبع مهم درآمد ملی مصر، حکم 

شریان حیاتی را دارد.
در بخش دیگری از گزارش، تحرکات نظامی در جبهه 
اتیوپی – اریتره و تهدیدهای اتیوپی برای تصرف بندر 
عصب با پشتیبانی رژیم صهیونیستی مورد توجه قرار گرفته 
و احتمال دخالت نظامی مشترک مصر – عربستان برای 

حفاظت از اریتره مطرح شده است.
همچنین پیش‌بینی شده است که در سودان، حمایت 
مستقیم از ارتش نظامی و انجام حملات هوایی مشترک 
علیه گروه‌های مسلح به عنوان گام اول برای بازگرداندن 
ثبات به منطقه دریای سرخ و حفاظت از امنیت ملی دو 

کشور اجرا شود.
ناسیو نت در ادامه آورده است که همکاری نظامی و 
هماهنگی راهبردی میان مصر و عربستان نشان‌دهنده 
اولویت‌بندی مشترک امنیت منطقه‌ای است و هرگونه 
تلاش برای نفوذ در دریای سرخ می‌تواند واکنش نظامی 

گسترده‌ای را از سوی مصر در پی داشته باشد.
در ادامه این گزارش امده است: منافع مشترک میان مصر 
و عربستان فراتر از هر اختلاف جزئی است و دو کشور 
با همکاری یکدیگر به یک قدرت منطقه‌ای مؤثر تبدیل 

شده‌اند که نادیده گرفتن آن دشوار است.
طبق این گزارش، مصر به‌ویژه هشدار داده است که برای 
حفاظت از امنیت خود در دریای سرخ و حاکمیت ملی 
خود، از به‌کارگیری کامل قدرت نظامی دریغ نخواهد کرد 
و هرگونه نفوذ خارجی در این گذرگاه حیاتی را اقدامی 
خصمانه تلقی می کند که با پاسخ قاطع مواجه خواهد شد.
گزارش نتیجه‌گیری می‌کند که روزهای آینده، تحولات 
در جبهه‌های سودان و اریتره به دقت رصد خواهد شد و 
احتمال وقوع تحرکات میدانی سریع وجود دارد که می‌تواند 

موازنه قدرت در منطقه را به‌طور چشمگیری تغییر دهد.

مخالفت اسرائیلی‌ها با عفو نتانیاهو 
نتایج یک نظرسنجی جدید منتشرشده در روزنامه 
عبری‌زبان »معاریو« نشان می‌دهد که بخش قابل‌توجهی 
از ساکنان سرزمین‌های اشغالی خواستار تحقیق مستقل 
درباره وقایع ۷ اکتبر و مخالف عفو نخست‌وزیر رژیم 

صهیونیستی از محاکمه هستند.
طبق نظرسنجی انجام شده، ۶۷ درصد از اسرائیلی‌ها 
خواهان تشکیل کمیته تحقیق رسمی درباره حمله ۷ 
اکتبر هستند؛ کمیته‌ای که باید از سوی رئیس دیوان عالی 

منصوب شود.
طبق این گزارش، تنها ۲۳ درصد با تشکیل کمیته تحقیق 

مخالفت کرده‌اند.
حتی در میان رأی‌دهندگان ائتلاف حاکم نیز ۳۴ درصد از 

تشکیل چنین کمیته‌ای حمایت کرده‌اند.
در بخش دیگری از نظرسنجی، ۵۱ درصد از مشارکت 
کنندگان معتقدند استقرار یک نیروی نظامی خارجی 
در غزه موجب تضعیف توان ارتش اسرائیل در مقابله با 

تهدیدات امنیتی خواهد شد.
در مقابل، ۲۴ درصد بر این باورند که حضور نیروی خارجی 

تأثیری بر توان ارتش صهیونیستی نخواهد داشت.
در موضوع درخواست دونالد ترامپ، رییس جمهور آمریکا 
از اسحاق هرتزوگ، رئیس رژیم صهیونیستی برای عفو 
نتانیاهو نیز ۴۴ درصد از پاسخ‌دهندگان با اعطای عفو 

مخالفت کرده‌اند و ۳۹ درصد از آن حمایت می‌کنند.
پیشتر دونالد ترامپ با ارسال نامه‌ای رسمی از کاخ سفید 
برای اسحاق هرتزوگ با یادآوری سخنانش در کنست در 
جریان سفر به سرزمین‌های اشغالی قبل از توافق آتش‌بس 
با حماس نوشت: »در حالی‌که اسرائیل از دوران بسیار 
دشوار سه سال گذشته عبور می‌کند، از شما می‌خواهم که 

بنیامین نتانیاهو را به طور کامل عفو کنید.«

استراتژیک

استراتژیک
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گروه بین‌الملل- مهدی یزدی: ماجرای 
رسوایی اپستین هر روز یک جنجال 
بزرگ در فضای سیاسی آمریکا به پا 
می‌ کند.داستان جدید اینجاست که 
سند  هزار   20 می‌خواهند  دموکرات‌ها 
از اسناد مربوط به سرمایه دار »بد نام« 
و رفیق شفیق ترامپ را منتشر کنند. 
دموکرات‌ها فعلا سه مجموعه ایمیل 
از جمله مکاتبات میان اپستین )که 
در سال ۲۰۱۹ در زندان درگذشت( و 
گیلین مکسول شریک او را که اکنون 
به جرم بهره‌کشی جنسی به ۲۰ سال 

زندان محکوم است، منتشر کرده‌اند.
به گزارش نیویورک تایمز ، »مایک 
جانسون« رئیس جمهوری خواه مجلس 
نمایندگان آمریکا و حامی ترامپ اعلام کرد 
که قصد دارد هفته آینده برای افشای کامل 
پرونده‌های وزارت دادگستری آمریکا مرتبط 
با جفری اپستین که فوت شده است، در 

مجلس نمایندگان رای گیری کند.
رئیس مجلس نمایندگان آمریکا، گفت: »ما 
هفته آینده این موضوع را در صحن برای 
رای‌گیری کامل مطرح خواهیم کرد. در 
همین حال، یادآوری می‌کنم که کمیته 
نظارت مجلس شبانه‌روزی روی تحقیقات 

خود کار کرده است.«
تارنمای پولیتیکو هم گزارش داد که 
جانسون این تصمیم را پس از آن اعلام 
کرد که آدلیتا گریجالوا نماینده تازه وارد 
دموکرات از ایالت آریزونا، دادخواست رسمی 
برای برگزاری رای‌گیری در صحن مجلس 

درباره این طرح ارائه داد. جدول زمانی 
جانسون سریعتر از مدت قانونی مربوط به 

دادخواست‌های رسمی است.
جمهوری‌خواهان مجلس مشتاق‌ هستند 
تا حد امکان پرونده اپستین را پشت سر 
بگذارند، زیرا به دلیل تصمیم جانسون برای 
تعطیل نگه داشتن مجلس در طول تعطیلی 

دولت، هفته‌ها از کار عقب افتاده‌اند.
انتظار می‌رود شمار زیادی از نمایندگان 
جمهوری‌خواه شاید ۱۰۰ نفر یا بیشتر، 
با وجود اینکه ترامپ ادعاهای مربوط به 
اپستین را دروغ و حقه دموکرات‌ها خوانده 
است، در این رای‌گیری از خط مشی حزبی 

خود جدا شوند.
در همین حال، شبکه خبری سی ان ان نیز 
اعلام کرد: این لایحه توسط توماس ماسی 
جمهوری‌خواه از کنتاکی و رو خانا دموکرات 
از کالیفرنیا ارائه شده است. آنها با استفاده 
از ابزار پارلمانی »خروج از دستور کار« 
)discharge petition( موفق شدند، 
رای را الزامی کنند، هرچند جانسون اختیار 

داشت زمان‌بندی را تغییر دهد.
تصمیم جانسون برای تسریع رای‌گیری 
بازتابی از افزایش نارضایتی در میان اعضای 

حزب جمهوری‌خواه در کنگره است.
بسیاری از جمهوری‌خواهان که وفاداری 
شدیدی به ترامپ دارند، تمایلی به رای‌گیری 
ندارند زیرا این اقدام برخلاف خواسته 
رئیس‌جمهور آمریکا است اما برخی اعضا، از 
جمله ماسی و مارجوری تیلور گرین، ماه‌ها 
برای این رای گیری فشار آورده‌اند و دیگر 

نمایندگان احساس می‌کنند اگر به افشای 
پرونده‌ها رای ندهند، به حمایت از متجاوزان 

جنسی متهم خواهند شد.
 جزئیات جنجالی

کمیته نظارت مجلس نمایندگان آمریکا 
روز چهارشنبه ۲۰ هزار صفحه سند جدید 
از اموال و پرونده اپستین منتشر کرد. در 
ایمیل‌های تازه منتشر شده، اپستین طی 
۱۵ سال گذشته چندین بار نام دونالد ترامپ 
را در مکاتبات خصوصی با یک همکار و یک 
نویسنده نزدیک به ترامپ ذکر کرده بود، 
جزئیاتی که حالا مورد توجه دموکرات‌ها 

است.
بر اساس گزارش‌ها، در ایمیلی از اپستین 
به خانم »مکسول« در آوریل ۲۰۱۱ آمده 
است: »می‌خواهم بدانی آن سگی که 
پارس نکرده، ترامپ است... ]نام قربانی[ 
ساعت‌ها در خانه من با او بوده است... حتی 
 یک بار هم از او نامی برده نشده است....« 
مکسول در پاسخ نوشته است: »من در 

موردش فکر کرده‌ام...«
دموکرات‌های مجلس نمایندگان آمریکا در 
بیانیه خود، به این ایمیل و قربانی قاچاق 
جنسی اشاره کرده‌اند. آنها می‌گویند در 
ایمیل دیگری که بین جفری اپستین و 
مایکل ولف نویسنده در سال ۲۰۱۹ رد 
و بدل شد، اپستین گفته است که ترامپ 
»درباره دخترها اطلاع داشته و از گیلین 

خواسته بود که این کار را متوقف کند.«
جمهوری‌خواهان مجلس نمایندگان آمریکا 
نیز ساعاتی بعد، حجم زیادی از اسناد را 

منتشر کردند و گفتند هدف آنها مقابله با 
تلاش دموکرات‌ها برای »گزینشی برخورد 
کردن« با اسناد است. آنها مدعی شدند که 
دموکرات‌ها قصد دارند »روایتی ساختگی 

برای بدنام کرد ترامپ«، ارائه کنند.
کارولین لیویت سخنگوی کاخ سفید نیز 
گفت این ایمیل‌ها به صورت »گزینشی و 
هدفمند« از سوی دموکرات‌ها به رسانه‌های 
لیبرال درز کرده است تا »روایتی جعلی 
برای لکه‌دار و بدنام کردن نام رئیس‌جمهور 

ترامپ« بسازند.
سخنگوی دولت ترامپ، گفت: »واقعیت این 
است که رئیس‌جمهور ترامپ سال‌ها پیش 
جفری اپستین را به‌ دلیل رفتار زننده‌اش با 
کارکنان زن خود از جمله جوفری از باشگاه‌ 

خود اخراج کرد.«
ترامپ سال‌ها با اپستین دوست بود اما 
گفته که اوایل دهه ۲۰۰۰، دو سال پیش 
از اولین بازداشت اپستین، از او فاصله گرفته 
است. ترامپ پیوسته هرگونه تخلف یا ارتباط 

نادرست با اپستین را رد کرده است.
ماجرای جفری اپستین دو دهه طول کشیده 
است. پلیس فلوریدا و دفتر تحقیقات فدرال 
آمریکا برای نخستین بار در اوایل دهه 
۲۰۰۰ این فرد صاحب نفوذ را به دلیل 
اتهامات سوء استفاده جنسی مورد بررسی 

دقیق قرار دادند.
اپستین در اولین دوره دولت ترامپ، در 
سال ۲۰۱۹ متهم به قاچاق جنسی کودکان 
و سایر جرایم شد و در ماه اوت در زندان 
فدرال متروپولیتن نیویورک در گذشت و 
مقام‌های رسمی علت را خودکشی اعلام 
کردند، اما بلافاصله عده زیادی شرایط مرگ 

او را مشکوک دانستند.
گزارش‌های مستقل و اطلاعات پزشکی 
قانونی از جمله شکستگی گردن و نارسایی 
دوربین‌های زندان، فرضیه‌ قتل هدفمند 
را مطرح کردند و روزنامه آمریکایی 
واشنگتن‌پست نیز در این باره، نوشت: »در 
زمان مرگ او، دوربین‌ها خاموش و نگهبان‌ها 

در حال استراحت بوده‌اند.«
پم بوندی دادستان کل آمریکا تابستان 
امسال اعلام کرد که وزارت دادگستری 
پس از انجام بررسی، هیچ مدرکی در 
مورد شایعات مربوط به »فهرست طولانی 
مشتریان« پیدا نکرده و شواهد حاکی است 
که اپستین بر اثر خودکشی درگذشت و 
دولت دیگر هیچ پرونده‌ای را منتشر نخواهد 

کرد.
این اظهارات، خشم حامیان ترامپ را 
برانگیخت زیرا او در مبارزات انتخاباتی قول 

داده بود که سوابق اپستین را منتشر کند.

وزارت دفاع چین  اعلام کرد که اگر 
ژاپن تاش کند با استفاده از زور 
در موضوع تایوان مداخله کند، با 
»شکست خردکننده‌ای« از سوی ارتش 
چین روبه‌رو خواهد شد؛ موضعی که 
تنش‌ها بر سر اظهارات اخیر سانائه 
تشدید  را  ژاپن  نخست‌وزیر  تاکائیشی 

کرده است.
به گزارش رویترز، »سانائه تاکائیشی« 
نخست وزیر ژاپن هفتهٔ گذشته با اظهارات 
خود در پارلمان ژاپن، تنشی دیپلماتیک با 
پکن به‌وجود آورد. وی گفته بود که حملهٔ 
احتمالی چین به تایوان می‌تواند یک 
»وضعیت تهدیدکنندهٔ بقا« تلقی شود و 
ممکن است پاسخ نظامی توکیو را به‌دنبال 
داشته باشد. این بیانیه در حالی صادر شده 

که وزارت امور خارجه چین هم در اعتراض 
به این اظهارات، سفیر ژاپن در پکن را به 
این وزارتخانه احضار کرده است. دیپلمات 
ارشد چین در اوزاکا یک خبر دربارهٔ اظهارات 
تاکائیشی در خصوص تایوان را در شبکهٔ 
اجتماعی ایکس منتشر کرد و زیر آن نوشت: 
»گردن ناپاکی که خود را دخالت می‌دهد 
باید قطع شود«؛ جمله‌ای که باعث شد 
سفارت ژاپن در پکن به »سون ویدونگ« 
معاون وزیر خارجهٔ چین، اعتراض رسمی 

ارائه کند.
جیانگ بین سخنگوی وزارت دفاع چین، 
نیز گفت که سخنان تاکائیشی »بسیار 

غیرمسوولانه و خطرناک« است.
وی در یک بیانیه افزود: »اگر طرف ژاپنی 
از تاریخ درس نگیرد و بخواهد خطر کند یا 

حتی از زور برای دخالت در موضوع تایوان 
استفاده کند، تنها با شکستی خردکننده 
برابر ارتش آزادی‌بخش خلق که اراده‌ای 
پولادین دارد روبه‌رو خواهد شد و بهای 
سنگینی خواهد پرداخت.« رسانه‌های 
دولتی چین نیز با مجموعه‌ای از سرمقاله‌ها 
و یادداشت‌های تند و تیز که تاکائیشی را 
به‌شدت مورد حمله قرار می‌دهند، وارد 
این ماجرا شده‌اند؛ موضوعی که ریشه در 
دلخوری‌های تاریخی چین از گذشتهٔ جنگی 
ژاپن و همچنین حساسیت شدید پکن نسبت 
به هر موضوع مرتبط با تایوان دارد. روزنامه‌ 
مردم ارگان حزب کمونیست چین نیز امروز 
در یادداشتی نوشت که اظهارات تاکائیشی 
»به‌هیچ‌وجه یک حرف سیاسیِ منفرد و 
بی‌اهمیت نیست«. رویترز گزارش داد: این 

یادداشت که با نام مستعار »ژونگ شنگ« 
)به‌معنای »صدای چین«( منتشر شده و به 
طور معمول برای بیان دیدگاه‌های سیاست 
خارجی حزب استفاده می‌شود، اعلام کرد 
که جناح راست ژاپن سال‌هاست که تلاش 
می‌کند از محدودیت‌های قانون اساسی پس 
از جنگ جهانی دوم رها شود و به جایگاه 
»قدرت نظامی« دست یابد. در ادامه آمده 
است: »ژاپن در سال‌های اخیر با سرعت، 
در مسیر افزایش توان نظامی حرکت کرده 
است. از دیدارهای مکرر از معبد یاسوکونی 
گرفته تا انکار کشتار نانجینگ و داغ‌کردن 
نظریهٔ تهدید چین؛ هر قدم تاکائیشی تکرار 
همان ردپاهای گناه تاریخی و تلاشی برای 
سفیدنمایی گذشتهٔ تجاوزکارانه و احیای 

نظامی‌گری است.«

دموکرات‌ها بی خیال نمی شوند

رسوایی قطور اپستین و ترامپ

افزایش تنش‌ها بین پکن و توکیو بر سر تایوان

دسترسی کی یف به اموال بلوکه شده مسکو  تمرکز آمریکا بر تحریم متحدین روسیه 
»اورسولا فون‌درلاین« رئیس کمیسیون اروپا، با اعلام آماده‌شدن طرح وام 
جبران خسارت بر پایه دارایی‌های بلوکه‌شده روسیه، فصل تازه‌ای در جدال 
اقتصادی اروپا و مسکو گشوده که می‌تواند تقابل دو طرف را وارد مرحله‌ای 

پرهزینه‌تر و مناقشه‌برانگیزتر کند.
اورسولا فون‌درلاین در تازه‌ترین مواضع خود اعلام کرد که کمیسیون اروپا طرح جامع 
استفاده از دارایی‌های بلوکه‌شده روسیه برای تأمین یک وام بلندمدت به نفع اوکراین را 
نهایی کرده و بروکسل آماده است این گزینه را در نشست‌های آتی اتحادیه اروپا مطرح 
کند. این طرح که از آن با عنوان »وام جبران خسارت« یاد می‌شود، بر پایه بهره‌گیری از 
دارایی‌های بانک مرکزی روسیه طراحی شده که از ابتدای جنگ اوکراین در اروپا مسدود 
شده است. دارایی‌های بلوکه‌شده روسیه که بخش قابل‌توجهی از آن نزد مؤسسه مالی 
»یوروکلیر« در بلژیک نگهداری می‌شود، بنا بر ارزیابی‌ها حدود ۲۰۰ میلیارد یورو برآورد 
شده است. اروپا تاکنون بدون دست‌زدن به اصل دارایی، از »سود و درآمد اتفاقی« این 
منابع برای کمک به بودجه دولت اوکراین استفاده کرده و چند مرحله انتقال میلیاردی 
نیز طی سال‌های ۲۰۲۴ و ۲۰۲۵ انجام شده است. اما طرح تازه کمیسیون اروپا پیشنهاد 
اعطای وامی کلان به اوکراین با پشتوانه همین دارایی‌ها را پیشنهاد می‌کند. در چارچوب 
این طرح، اتحادیه اروپا وامی بلندمدت در اختیار کی‌یف قرار می‌دهد و بازپرداخت آن 
قرار است از محل سودهای آتی دارایی‌های روسیه و همچنین هرگونه پرداخت احتمالی 
غرامت از سوی مسکو تأمین شود. این ابتکار از دید حامیان آن، راهی برای انتقال هزینه 

جنگ به روسیه و کاهش فشار مستقیم بر بودجه کشورهای اروپایی است.

»مارکو روبیو« وزیر امورخارجه آمریکا اعلام کرد که واشنگتن در اعمال 
تحریم‌ها علیه روسیه به نهایت خود رسیده است و از این به بعد توجه و تمرکز 

ایالات‌متحده بر متحدان مسکو و ناوگان سایه آن خواهد بود.
به گزارش پایگاه خبری اوکراینی UBN، مارکو روبیو با بیان این مطلب افزود: واشنگتن 
به جای محدودیت‌های جدید، بر تضمین رعایت تحریم‌های جاری، به ویژه در مبارزه با 

ناوگان سایه، تمرکز خواهد کرد.
به گفته وزیر امورخارجه ایالات متحده، این حوزه، کانون اصلی توجه تحریم‌ها در آینده 
خواهد بود و شرکای اروپایی آمریکا نیز باید نقش فعال‌تری در این زمینه ایفا کنند، چرا 

که »بخش قابل توجهی از کشتی‌ها از نزدیکی سرزمین‌های آنها عبور می‌کنند«.
ناوگان سایه )Shadow Fleet( اصطلاحی است که به شبکه‌ای از نفتکش‌ها و 
کشتی‌های تجاری گفته می‌شود که روسیه برای دور زدن تحریم‌های غرب از آنها استفاده 
می‌کند. این کشتی‌ها به طور معمول ناشناس بوده و بدون پرچم یا مالکیت مشخص 
حرکت می‌کنند. در همین حال، وزارت خزانه‌داری ایالات متحده از اعمال تحریم‌ها علیه 
بیش از ۳۰ فرد و سازمان از هشت کشور )ایران، امارات متحده عربی، ترکیه، چین، هنگ 
کنگ، هند، آلمان( و همچنین ۲ شرکت صوری ثبت شده در اوکراین خبر داد که به 
ایران در توسعه موشک‌ها و پهپادها کمک کرده اند. هدف این تحریم‌ها، اختلال در تولید 
موشک و پهپادهای شاهد ایرانی عنوان شده است. همچنین، کانادا نیز بسته تحریمی 
جدید علیه روسیه اعلام کرد که براساس آن فعالیت بیش از ۲۰ فرد و نهاد و ۱۰۰ کشتی 

ناوگان سایه روسیه را محدود می‌کند. 

انحراف ترامپ از شعارهای »ماگا« چراغ سبز »ونس« برای شرکت در انتخابات ۲۰۲۸
برخی ناظران تغییر مسیر »دونالد ترامپ« از وعده‌های انتخاباتی‌اش را از زمان 
ترور »چارلی کرک« می‌دانند؛ شخصی که به گفته فعالان راست‌گرا، تنها کسی 
بود که می‌توانست مستقیم وارد دفتر بیضی شود و صدای پایگاه مردمی را به 

رئیس جمهور ایالات متحده برساند.
به گزارش شبکه »ان‌بی‌سی« نیوز، قدرت و نفوذ بی‌چون‌وچرای دونالد ترامپ بر پایگاه 
سیاسی »ماگا« )MAGA( اکنون نشانه‌هایی از فرسایش را بروز می‌دهد. شماری از 
هواداران سرسختش به‌تازگی علیه برخی سیاست‌های کاخ سفید موضع گرفته‌اند؛ 
سیاست‌هایی که به‌گفته آنان با وعده‌های دیرینه ترامپ درباره مهاجرت و اقتصاد در تضاد 
است. با وجود این انتقادات، ترامپ موضعی سرسختانه حفظ کرده است. وی در گفت‌وگو با 
فاکس‌نیوز گفت: »ماگا ایده من بود، ایده هیچ‌کس دیگر نبود. من بهتر از هر کس دیگری 
می‌دانم ماگا چه می‌خواهد، و ماگا می‌خواهد کشورمان پیشرفت کند.« با آنکه ترامپ هنوز 
 )NBC( در میان جمهوری‌خواهان محبوب است، بر اساس نظرسنجی شبکه ان‌بی‌سی
در ماه اکتبر، ۸۸ درصد جمهوری‌خواهان ثبت‌نام‌شده از او حمایت می‌کردند و در میان 

هواداران »ماگا« این رقم به ۹۶ درصد می‌رسد.

»جی دی ونس« معاون رئیس‌جمهوری ایالات متحده گفت که در مورد نامزدی 
در انتخابات ۲۰۲۸ ریاست‌جمهوری آمریکا، پس از انتخابات میان دوره‌ای سال 

آینده با »دونالد ترامپ« صحبت خواهم کرد.
به گزارش پایگاه خبری- تحلیلی آکسیوس، جی دی. ونس معاون دونالد ترامپ روز 
گذشته به وقت محلی اعلام کرد که پس از انتخابات میان‌دوره‌ای ۲۰۲۶ با رئیس‌جمهور 

آمریکا در مورد نامزدی در انتخابات ریاست‌جمهوری ۲۰۲۸ صحبت خواهد کرد.
آکسیوس در خصوص اهمیت این موضوع آورده است: ونس یکی از نامزدهای اصلی 
جنبش »ماگا« )MAGA( برای انتخابات ۲۰۲۸ است و نتایج نظرسنجی‌های اولیه نشان 
می‌دهد که وی نامزد اصلی جمهوری‌خواهان بوده و بر فرض حضور گوین نیوسام فرماندار 
دموکرات کالیفرنیا مقابل او قرار می‌گیرد که انتظار می‌رود برای ریاست‌جمهوری نامزد 

شود و در نظرسنجی‌ها با اندکی برتری در جایگاه بهتری برخوردار است.
ونس که در مصاحبه با فاکس نیوز این اظهارات را بر زبان می آورد، در پاسخ به سوال 
مجری برنامه که از او پرسید »آیا به نامزدی فکر کرده است یا خیر«، گفت: »به طور 

قطع به این فکر می‌کردم که آن لحظه پس از انتخابات میان‌دوره‌ای چگونه خواهد بود.

بازداشت عناصر حمله انتحاری در اسلام‌آباد
دولت پاکستان اعلام کرد که هسته اصلی پشت پرده حمله تروریستی اخیر در 
اسلام‌آباد را متلاشی کرده است، حادثه‌ای که فضای پایتخت پاکستان را امنیتی 

کرده و منجر به تشدید تنش‌های این کشور با افغانستان و هند شده است.
پایگاه رسمی اطلاع رسانی دولت پاکستان امروز اعلام کرد که در عملیات 
مشترک نیروهای امنیتی و دایره مبارزه با تروریسم چهار نفر از عناصر اصلی 

حمله انتحاری سه‌شنبه گذشته در شهر اسلام‌آباد بازداشت شدند.
پاکستان مدعی شد که تمامی مراحل طراحی و اجرای عملیات تروریستی در 
اسلام‌آباد توسط سرکردگان گروه تروریستی تحریک طالبان پاکستان صورت 

گرفته و بازداشت شدگان ماموریت تدارک حمله انتحاری را داشتند.
این درحالی است که مقامات پاکستانی پس از حمله انتحاری اسلام‌آباد، هند و 
طالبان افغانستان را به همدستی برای پشتیبانی از جریان تروریسم در پاکستان 

متهم کردند.
حمله بی سابقه انتحاری در اسلام‌آباد به شدت فضای پایتخت پاکستان را 
امنیتی کرده و تحقیقات دستگاه‌های اطلاعاتی این کشور برای شناسایی سایر 
عوامل این حادثه نیز همچنان ادامه دارد. منابع محلی پاکستان گزارش دادند 
که گروه تروریستی تحریک طالبان پاکستان )تی تی پی( مسوولیت حمله 

انتحاری هفته گذشته در اسلام‌آباد را برعهده گرفت.

تروریسم
دولت آمریکا بازگشایی شد اما اختلاف 

ادامه دارد
پس لرزه‌های تعطیلی دولت فدرال

باوجود بازگشایی دولت آمریکا پس از طولانی ترین 
تعطیلی تاریخ این کشور، بحران سیاسی در واشنگتن میان 
دو حزب دموکرات و جمهوری‌خواه همچنان پابرجاست و 
احتمال یک تعطیلی دیگر در سال جدید میلادی را زنده 
نگه داشته است. به گزارش رویترز، دولت ایالات متحده از 
روز پنجشنبه و پس از طولانی‌ترین تعطیلی تاریخ آمریکا 
که منجر به اختلالات در بخش‌های گسترده از ترافیک 
هوایی گرفته تا کمک‌های غذایی به اقشار کم درآمد و عدم 
پرداخت حقوق نیروهای کار، فعالیت خود را از سر گرفت.

اما اختلافات عمیق سیاسی که دلیل اصلی این تعطیلی ۴۳ 
روزه شد، همچنان حل نشده باقی مانده است. از یک سو 
دموکرات‌ها در بسته بودجه موانع چندانی بر سر راه دونالد 
ترامپ قرار نمی‌دهند که سد راه او در هزینه کردها شود؛ 
رئیس‌جمهوری که مدام اختیارات قانونی کنگره در مورد 

بودجه را به چالش کشیده است.

اکونومیک


